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Objectifs & Méthodologie 

Objectifs  
Å Identifier les diff®rences de perception entre pays europ®ens (sõil en existe) sur le th¯me des emballages. 

 

Méthodologie   
Å Les sondages ont été effectués en ligne, sur le panel propriétaire YouGov en France, Royaume-Uni, Espagne, Italie, 

Allemagne, et via un partenaire de confiance en Belgique. Les données sont pondérées pour être représentatives des 

différentes populations.  

Echantillons  
Å N= 1058 personnes représentatives de la population française  

Å N= 1001 personnes représentatives de la population belge 

Å N= 2099 personnes représentatives de la population britannique  

Å N= 1000 personnes représentatives de la population espagnole 

Å N= 1037 personnes représentatives de la population italienne  

Å N= 2058 personnes représentatives de la population allemande 

Terrains  
Å France : 13 au 16 juillet 2018  

Å Belgique : 13 au 17 juillet 2018 

Å Royaume-Uni : 13 au 16 juillet 2018 

Å Espagne : 13 au 16 juillet 2018   

Å Italie : 13 au 16 juillet 2018  

Å Allemagne : 13 au 16 juillet 2018  
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Enseignements généraux (1/2)  

1. La mauvaise lisibilité  des informations  ainsi que lõouverture et la fermeture  de lõemballage sont les éléments désignés pouvant poser le plus de problème aux 
personnes âgées quõimporte le pays.  

2. Alors quõune partie  des nations (France, Espagne, Royaume-Uni et  Italie)  soulève également la problématique  du poids trop  important  de certains emballages, les 
Belges et  les Allemands de leur  côté,  critiquent  les formats  peu adaptés à la consommation. 

Lõ®puisement des ressources et la pollution   

1. Pour lutter  contre  lõ®puisement des ressources et  la pollution  auxquels nous faisons face,  les réactions des répondants divergent  selon la culture  : 

2. Interdire  le suremballage apparaît comme la solution principale  au Royaume-Uni et  en Allemagne, et  dans une moindre mesure en France et  en Belgique. En Italie  et  
en Espagne, récompenser financièrement  le retour  des emballages usagés sõaffirme comme la solution la plus adaptéeé 

3. éNéanmoins, tous pensent quõinterdire les emballages non recyclables est une solution à prendre également en compte. 

4. Dans le détail,  les Baby boomers favoriseraient  plus lõinterdiction des emballages non recyclables que les Millennials pour lutter  contre  les problèmes de pollution . 

 
Le d®veloppement de lõintelligence artificielle  

1. Sur un emballage, lõintelligence artificielle  est perçue comme pouvant apporter  des bénéfices économiques (limiter  le gaspillage en alertant  sur les dates de 
péremptions)  et  écologiques (aide au tri  des emballages usagés). 

2. Ces bénéfices font  consensus entre  les pays, mais aussi parmi les sous-cibles au sein dõentre eux. 

 

Les personnes âgées face aux emballages  
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Enseignements généraux (2/2)  
Une mobilité accrue  

1. De manière générale, la gestion de lõemballage après utilisation  et  la praticité  (dõouverture/fermeture du packaging) sont les 2 éléments qui permettraient  de 
répondre au mieux aux évolutions de mobilité  de la société. 

2. Sauf, cas particulier  en Allemagne où les répondants estiment  plus important  dõam®liorer la taille  de lõemballage plutôt  que la gestion de lõemballage post-
utilisation . 

3. En terme  de praticité  (ouverture/fermeture)  de lõemballage, les sous cibles suivent la même tendance en Allemagne et au Royaume Uni : les Baby boomers 
accordent relativement  plus dõimportance a cet  élément  alors quõau contraire  les Millennials en accordent moins.  

4. Le nombre important  de réponses « je  ne sais pas » aux questions 3 et  4  montrent  la difficulté  des consommateurs à se projeter  dans lõavenir. En revanche, ils 
savent plus précisément ce quõils souhaitent  ou pas en matière  de minimisation  de lõimpact environnemental  de lõemballage et dõergonomie de celui -ci : 
problématiques  plus actuelles. Dõun côté consensus mou et  de lõautre avis tranché des populations. Lõ®volution de lõemballage sõen trouve  rythmée . 
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Analyse multi -pays 
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Tous pays confondus, les éléments des emballages pouvant le plus poser problème aux personnes âgées sont la mauvaise lisibilité  des 
informations  (Belgique, France, Italie,  Allemagne) ainsi que lõouverture et la fermeture  de lõemballage (Royaume-Uni, France, 
Espagne).  

La mauvaise lisibilité des informations  

L'ouverture et la fermeture de l'emballage  

Un poids trop important  

Un format mal adapté à la consommation (portions non 

adapt®es, quantit®s trop importantesé) 

Une forme difficile à prendre en main  

Un message trop compliqué, pas assez clair 

Une taille trop importante  

Le tri, le recyclage trop compliqué  

La sécurité d'utilisation de l'emballage (risques d'incidents, 

voire d'accidents à l'utilisation)  

Avoir un dosage précis 

Autre 

Je ne sais pas 
7% 

0% 

9% 

15% 

16% 

18% 

21% 

27% 

32% 

33% 

41% 

41% 

7% 

1% 
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22% 

21% 

35% 

27% 

45% 

47% 

3% 

0% 

13% 

20% 

19% 

24% 

27% 

31% 

28% 

35% 

42% 

33% 

N= 1058 N= 1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

10% 

1% 

9% 

18% 

22% 

14% 

23% 

25% 

19% 

26% 

57% 

36% 

3% 

0% 

6% 

15% 

30% 

22% 

25% 

25% 

25% 

32% 

31% 

34% 

10% 

1% 

11% 

17% 

15% 

12% 

18% 

26% 

29% 

15% 

51% 

53% 

COM1. Quels sont, selon vous, les trois ®l®ments qui peuvent poser le plus de difficult®s aux personnes ©g®es lorsquõelles sont face à un emballage ?   

Les personnes âgées face aux emballages  
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COM1. Quels sont, selon vous, les trois ®l®ments qui peuvent poser le plus de difficult®s aux personnes ©g®es lorsquõelles sont face à un emballage ?   

Le poids ou le format  viennent  compléter  le podium. Lõanalyse par sous-cible  indique quõau Royaume-Uni, en Allemagne et  dans une 
moindre mesure en Belgique, Les Baby boomers accordent davantage dõimportance à lõouverture-fermeture  des emballages et  dans 
une moindre mesure à leur  lisibilité  que les Millenials. 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage  

(47%) 

 

La mauvaise lisibilité 

des informations  

(41%) 

 

La mauvaise lisibilité 

des informations 

(47%) 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(42%) 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage  

(57%) 

 

La mauvaise lisibilité 

des informations 

(34%) 
 

La mauvaise lisibilité 

des informations  

(53%) 
 

La mauvaise lisibilité 

des informations  

(42%) 
 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage  

(41%) 
 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(45%) 

Un poids trop 

important 

(35%) 

La mauvaise lisibilité 

des informations 

(36%) 

 

Un poids trop 

important 

(32%) 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(51%) 
 

Un format mal adapté 

à la consommation  

(27%) 

 

Un poids trop 

important  

(33%) 

Un format mal adapté 

à la consommation  

(35%) 

La mauvaise lisibilité 

des informations 

(33%) 
 

Un poids trop 

important 

(26%) 

 

 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(31%) 

Un format mal adapté 

à la consommation  

(29%) 

 
3 

2 

1 

TOP 3 

N= 1058 N=1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

Millennials : 32% 
Millennials : 42% 

Baby boomers : 66% 

Millennials : 44% 

Baby boomers : 59% 

Millennials : 34% 
Baby boomers : 40% 

Baby boomers : 58% 

Millennials : 37% 

Baby boomers : 33% 
Millennials : 33% 

Millennials : 26% 

Baby boomers : 43% 

Les personnes âgées face aux emballages  

XX%XX% 
Différences significatives des 

sous cibles vs le total pays  

N= 8253 

TOTAL 
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Face à lõ®puisement des ressources et  les problèmes de pollution  qui y sont liés,  Français, Britanniques et Allemands favorisent  
lõinterdiction du suremballage. Les Italiens et  les Espagnols préfèreraient  rémunérer  le retour  des emballages usagés tandis que les 
Belges interdiraient  plutôt  les emballages non recyclables. Ces trois  mesures complémentaires couvriraient  ainsi les attentes  de tous les 
pays en dédouanant les consommateurs dõautres obligations. Dõailleurs le nombre peu élevé de réponses « je  ne sais pas » à cette  
question le démontre . 

Interdire le suremballage  

Interdire les emballages non recyclables  

Récompenser financièrement le retour des emballages usagés 

Eduquer et aider les consommateurs à recycler plus  

Développer des systèmes de distribution de produits sans 

emballage 

Concevoir des produits qui ne n®cessitent pas dõemballage 

Consigner tous les emballages quõils soient recyclables ou 

réutilisables  

Obliger plus dõemballages dans des mat®riaux renouvelables 

Pénaliser les consommateurs qui ne trient pas, ne recyclent pas  

Faire payer plus cher les produits présentés dans des emballages 

non recyclables 

Autre 

Je ne sais pas 

COM2.  Parmi la liste ci -dessous, quõest-ce qui, selon vous, permettrait de continuer ¨ disposer dõemballages performants et efficaces, sans puiser de façon irrémédiable dans les ressources naturelles de notre planète ?  

Lõ®puisement des ressources et la pollution   
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39% 
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24% 

28% 

38% 

37% 

2% 

0% 

13% 

12% 

31% 

11% 

26% 

19% 

40% 

52% 
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20% 

N= 1058 N= 1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

8% 

1% 

7% 
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37% 
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24% 
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46% 

47% 

3% 

0% 

11% 

19% 

27% 

10% 

21% 

21% 

31% 

40% 

39% 

17% 

10% 

1% 

14% 

9% 

31% 

19% 

29% 

25% 

14% 

20% 

34% 

49% 
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En zoomant sur les différentes  sous-cibles on constate que les Baby boomers britanniques,  français,  et  belges accordent plus 
dõimportance à lõinterdiction des emballages non recyclables comme lõune des solutions contre  lõ®puisement des ressources. Au 
contraire  les Millennials considèrent moins cette  solution. 

XX%XX% 
Différences significatives des 

sous cibles vs le total pays  

Lõ®puisement des ressources et la pollution   

COM2.  Parmi la liste ci -dessous, quõest-ce qui, selon vous, permettrait de continuer ¨ disposer dõemballages performants et efficaces, sans puiser de façon irrémédiable dans les ressources naturelles de notre planète ?  

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(40%) 

 

Interdire le 

suremballage 

(39%) 

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(38%) 

Récompenser 

financièrement le 

retour des emballages 

usagés 

(52%) 

Interdire le 

suremballage 

(47%) 

Récompenser 

financièrement le 

retour des emballages 

usagés 

(40%) 

Interdire le 

suremballage 

(49%) 

Interdire le 

suremballage 

(38%) 
 

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(39%) 

Interdire le 

suremballage 

(37%) 

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(44%) 

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(46%) 

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(39%) 

Interdire les 

emballages non 

recyclables 

(34%) 

Récompenser 

financièrement le 

retour des emballages 

usagés 

(31%) 

 

Récompenser 

financièrement le 

retour des emballages 

usagés 

(31%) 

Récompenser 

financièrement le 

retour des emballages 

usagés 

(28%) 

Eduquer et aider les 

consommateurs à 

recycler plus  

(40%) 

Obliger plus 

d'emballages dans des 

matériaux 

renouvelables 

(37%) 

Eduquer et aider les 

consommateurs à 

recycler plus  

(31%) 

Obliger plus 

d'emballages dans des 

matériaux 

renouvelables 

(31%) 3 

2 

1 

TOP 3 

N= 1058 N=1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

TOTAL 

Millennials : 28% 

Baby boomers : 46% 

Baby boomers : 44% 

Millennials : 41% 

Baby boomers : 51% 

Millennials : 29% 

N= 8253 
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Sur un emballage, lõintelligence artificielle est per­ue comme utile ¨ des fins ®conomiques et ®cologiques (limiter le gaspillage / aider à 
mieux trier et recycler les emballages usag®s) et ce quel que soit le pays. Lõintelligence artificielle des emballages est donc perçue 
comme une incrémentation des fonctions techniques et environnementales et non pas comme un outil de communication ou marketin g. 
Néanmoins le nombre élevé de « je ne sais pas è ouvre la porte ¨ dõautres pistes ou sugg¯re que lõemballage dot® dõintelligence 
artificielle doit faire ses preuves.  

Limiter le gaspillage en alertant sur les dates de péremption  

Aider à mieux trier et recycler les emballages usagés  

Donner plus dõinformation sur un produit 

Faciliter lõusage des produits (par exemple, rendre les dosages 

plus précis) 

Donner des conseils dõutilisation 

Apporter plus de garanties et de sécurité (par exemple, 

pr®venir sur les risques dõutilisation) 

Penser ¨ faire racheter un produit avant quõil ne soit 

complétement utilisé  

Trouver plus facilement un produit dans un rayon, un placard  

Proposer plus de services après-vente 

Autre 

Je ne sais pas 

COM3. A quoi, selon vous, servira lõintelligence artificielle sur un emballage ?  

Le d®veloppement de lõintelligence artificielle  

14% 

3% 

8% 

15% 

15% 

20% 

22% 

25% 

32% 

40% 

42% 

14% 

1% 

9% 

14% 

14% 

20% 

24% 

26% 

30% 

39% 

40% 

6% 

1% 

10% 

25% 

22% 

30% 

21% 

35% 

31% 

43% 

36% 

N= 1058 N= 1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

31% 

2% 

5% 

15% 

16% 

12% 

18% 

16% 

21% 

39% 

33% 

7% 

1% 

7% 

16% 

15% 

22% 

22% 

29% 

26% 

46% 

39% 

22% 

2% 

14% 

19% 

18% 

17% 

19% 

26% 

29% 

30% 

26% 



11 

 ©  Étude réalisée par YouGov pour le Salon ALL4PACK Parisς Groupe COMEXPOSIUM  

Ce consensus au sujet de lõintelligence artificielle existe aussi au sein des sous-cibles de chaque pays. Bien que lõintelligence 
artificielle ne se r®sume pas ¨ lõemballage connect® on peut °tre surpris que les Millenials nõen voit pas plus lõutilit® que les Baby 
boomers. 

Le d®veloppement de lõintelligence artificielle  

COM3. A quoi, selon vous, servira lõintelligence artificielle sur un emballage ?  

XX%XX% 
Différences significatives des 

sous cibles vs le total pays  

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(38%) 

 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(42%) 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(40%) 

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(43%) 

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(39%) 

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(46%) 

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(30%) 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(34%) 
 

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(40%) 

Aider à mieux trier et 

recycler les 

emballages usagés 

(39%) 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(36%) 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(33%) 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(39%) 

Donner plus 

d'informations sur un 

produit  

(29%) 

Donner plus 

d'informations sur un 

produit  

(27%) 

 

Donner plus 

d'informations sur un 

produit  

(32%) 

Donner plus 

d'informations sur un 

produit  

(30%) 

Faciliter l'usage des 

produits (par 

exemple, rendre les 

dosages plus précis) 

(35%) 

Donner plus 

d'informations sur un 

produit  

(21%) 

Faciliter l'usage des 

produits (par 

exemple, rendre les 

dosages plus précis) 

(29%) 

Limiter le gaspillage 

en alertant sur les 

dates de péremption  

(26%) 
3 

2 

1 

TOP 3 

N= 1058 N=1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

TOTAL 

Millennials : 33% Baby boomers : 45% 

N= 8253 
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La mobilité  accrue de la population  impose une amélioration  de la gestion de lõemballage après son utilisation  pour les Français, 
Espagnols, Britanniques et  Italiens,  tandis que Belges et  Allemands plébiscitent  des améliorations  concernant leur  ouverture/fermeture . 
Là aussi le nombre assez élevé de « je  ne sais pas » laisse la porte  ouverte  à des fonctions actuelles ou nouvelles à développer. 

La gestion de l'emballage après son utilisation  

L'ouverture et la fermeture de l'emballage  

L'étanchéité de l'emballage  

La taille de lôemballage 

Le poids de l'emballage 

Le format de l'emballage  

La sécurité d'utilisation  

La prise en main de l'emballage  

La possibilité de réchauffer ou refroidir le produit  

L'accès aux informations sur l'emballage 

La précision du dosage 

Autre 

Je ne sais pas 8% 

1% 

10% 

14% 

15% 

16% 

19% 

20% 

24% 

24% 

25% 

34% 

40% 

N= 1058 N= 1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 
Une mobilité accrue  

COM4. Quels sont, selon vous, les trois ®l®ments quõil faudrait am®liorer sur les emballages actuels pour quõils soient plus adaptés aux sociétés dans lesquelles les personnes se déplacent de plus en plus ? 

9% 

1% 

13% 

15% 

13% 

20% 

15% 

24% 

20% 

26% 

20% 

40% 

34% 

3% 

1% 

15% 

19% 

16% 

21% 

29% 

21% 

21% 

26% 

28% 

35% 

41% 

16% 

2% 

8% 

10% 

13% 

11% 

14% 

14% 

19% 

33% 

13% 

37% 

50% 

4% 

0% 

7% 

15% 

13% 

28% 

24% 

18% 

23% 

26% 

21% 

26% 

41% 

14% 

2% 

13% 

10% 

12% 

6% 

21% 

18% 

22% 

30% 

29% 

43% 

23% 
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Une meilleure  gestion des emballages après utilisation  apparaît nécessaire parmi toutes les sous-cibles. Les Baby boomers sollicitent  des 
améliorations  concernant lõouverture et la fermeture  des emballages davantage que les Millennials au Royaume-Uni et  Allemagne. 

COM4. Quels sont, selon vous, les trois ®l®ments quõil faudrait am®liorer sur les emballages actuels pour quõils soient plus adaptés aux sociétés dans lesquelles les personnes se déplacent de plus en plus ? 

Une mobilité accrue  

XX%XX% 
Différences significatives des 

sous cibles vs le total pays  

La gestion de 

l'emballage après son 

utilisation 

(38%) 

 

La gestion de 

l'emballage après son 

utilisation 

(40%) 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(40%) 

La gestion de 

l'emballage après son 

utilisation 

(41%) 

La gestion de 

l'emballage après son 

utilisation 

(50%) 

La gestion de 

l'emballage après son 

utilisation 

(41%) 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(43%) 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(37%) 
 

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(34%) 

La gestion de 

l'emballage après son 

utilisation 

(34%) 

 
  

L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(35%) 

L'ouverture et la 

fermeture de l'emballage 

(37%) 

 

La prise en main de 

l'emballage 

(28%) 

La taille de l'emballage 

(30%) 

 

La taille de l'emballage 

(29%) 

 

L'étanchéité de 

l'emballage 

(25%) 

La taille de l'emballage 

(26%) 
La sécurité d'utilisation 

(29%) 
La taille de l'emballage 

(33%) 
L'ouverture et la 

fermeture de 

l'emballage 

(26%) 

L'étanchéité de 

l'emballage 

(29%) 

3 

2 

1 

TOP 3 

N= 1058 N=1001 N= 1000 N= 2099 N= 1037 N= 2058 

TOTAL 

N= 8253 

Millennials : 26% 
Baby boomers : 42% 

Millennials : 31% 

Millennials : 24% 

Baby boomers : 34% 

Baby boomers : 48% 

Millennials : 36% 
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Annexes : Profil démographique des échantillons  


